



## ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ — ГАРАНТ СТАБИЛЬНОСТИ И ПРОЦВЕТЕНИЯ НАШЕЙ СТРАНЫ

### РЕФОРМЫ, НАЦЕЛЕННЫЕ НА ПОВЫШЕНИЕ ОБОРОННОЙ МОЩИ И ПРОМЫШЛЕННОГО ПОТЕНЦИАЛА СТРАНЫ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 10 января 2018 года посетил воинскую часть в Чирчике.



В этой воинской части, которая была реорганизована указом Президента нашей страны от 12 декабря 2017 года, проводится системная работа по воспитанию молодежи в духе патриотизма.

Президент Республики Узбекистан, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Шавкат Мирзиёев ознакомился с созданными здесь условиями, материальными средствами для боевой подготовки, снабжением, побеседовал с военнослужащими.

Шавкату Мирзиёеву была представлена информация о «дорожной карте» по организации в 2018 году деятельности военно-административного сектора Ташкентской области, концепции Патриотического воспитания молодежи, структуре первичных организаций Союза молодежи Узбекистана в системе Министерства обороны, стимулировании молодых военнослужащих и других планах на перспективу.

Глава нашего государства, ознакомившись с обмундированием и экипировкой военнослужащих, указал на необходимость их модернизации и совершенствования системы снабжения, поручил создать все условия для образцово-показательных военнослужащих.

военных, обеспечить их домами и автомобилями.

Президент нашей страны побывал в столовой воинской части, ознакомился с созданными здесь условиями.

Чирчик — город химиков и машиностроителей. Действующие здесь такие крупные производственные мощности, как акционерное общество «Максам-Чирчик», «Узбекхиммаш», «Чирчикский завод сельскохозяйственной техники», Узбекский комбинат тугоплавких и жаропрочных металлов, вносят весомый вклад в развитие промышленности страны.

Президент нашей страны в рамках посещения ознакомился с программой развития отрасли сельскохозяйственного машиностроения.

В нашей стране осуществляется широкомасштабная работа по дальнейшему совершенствованию деятельности предприятий сельскохозяйственного машиностроения. Принимаются меры по модернизации, техническому и технологическому переоснащению производства, организации выпуска современной, высокопроизводительной, конкурентоспособной техники и оборудования для агропромышленного комплекса.

Президенту была представлена информация о планах по производ-

ству ресурсосберегающей и высокоэффективной сельхозтехники и средств механизации.

Так, на Чирчикском заводе сельскохозяйственной техники в 2018—2019 годах намечено реализовать 3 проекта стоимостью 32,7 миллиона долларов. Уровень локализации осваиваемой к производству продукции планируется довести до 50 процентов.

Проект нацелен на обеспечение машинно-тракторных парков, фермерских и дехканских хозяйств новыми видами сельхозтехники — современными зерно- и сеноуборочными комбайнами, хлопковыми и зерновыми сеялками, техникой обработки земли, посева и уборки картофеля.

Глава нашего государства ознакомился с образцами сельхозтехники, которую планируется выпустить в рамках проекта. Отмечалось, что в условиях острой конкуренции на мировом рынке необходимо, чтобы производимая продукция не только удовлетворяла запросы внутреннего рынка, но и была конкурентоспособна за рубежом и ориентирована на экспорт.

(Окончание на 3-й стр.)

## Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на заседании Совета безопасности в расширенном составе

Уважаемые участники заседания! Наше сегодняшнее собрание проходит в преддверии важного события — 26-летия образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Дня защитников Родины.

Прежде всего позвольте искренне, от всего сердца поздравить вас и всех наших соотечественников с этим всенародным праздником.

Ровно год назад мы в этом же учебном заведении — Академии Вооруженных Сил Узбекистана подробно обсуждали стоящие перед нами задачи дальнейшего реформирования Вооруженных Сил страны. В качестве одного из актуальных и насущных вопросов в сфере подготовки военных кадров рассматривалось совершенствование деятельности академии.

Отрадно, что наше сегодняшнее заседание мы проводим в кардинально обновленной академии. Созданный здесь современный ситуационный центр — один из результатов проведенной нами работы. Подобных примеров достижений за истекший год можно привести немало. Вместе с тем следует отметить, что в области укрепления обороноспособности страны еще имеются значительные проблемы, над решением которых нам предстоит упорно работать в 2018 и последующие годы.

В течение года я анализировал состояние боеготовности и боеспособности Вооруженных Сил, наблюдал за учениями на Каттакурганском полигоне, посещал подразделения Министерства обороны и пограничных войск в Юго-Западном, Восточном и Ташкентском военных округах, а сегодня ознакомился с положением дел в воинской части в городе Чирчике, беседовал с военнослужащими, заслушивал отчеты должностных лиц. В итоге был выявлен целый ряд накопившихся за долгие годы серьезных системных проблем — начиная от кадровых вопросов, оснащения войск, социальной защиты военнослужащих до организации военно-патриотического воспитания молодежи и военнослужащих.

По многим первоочередным проблемам в минувшем году были приняты конкретные решения.

Однако надо признать, что данная работа носила не системный, а фрагментарный, очаговый характер. Осознавая это, в том числе глубину имеющихся проблем в такой важной сфере, как безопасность и обороноспособность Родины, мы приняли новую Оборонную доктрину, отражающую основные направления и современные подходы в вопросах военного строительства и развития Вооруженных Сил.

12 декабря 2017 года был подписан указ Президента, определяющий действенные, эффективные меры для выхода из сложившегося непростого положения дел.

И сегодня я хотел бы вместе с вами подвести итоги проведенной в истекшем году

работы и обсудить перспективные задачи на будущее.

Уважаемые участники заседания!

Естественно, все мы глубоко осознаем особую важность обеспечения безопасности и территориальной целостности страны, укрепления мира и согласия в обществе в условиях нынешней трудно предсказуемой ситуации в регионе и мире.

Исходя из глубокого анализа наших успехов, а также допущенных просчетов и накопившихся проблем за истекший период, одним словом, требований самой жизни мы определили укрепление оборонного потенциала страны одним из приоритетных направлений **Стратегии действий по дальнейшему развитию Узбекистана**. На основе Стратегии в 2017 году наряду с другими сферами масштабные преобразования были проведены в области военного строительства. В короткий срок нам удалось добиться конкретных результатов и выработать стратегический подход к обновляемым Вооруженным Силам страны.

**Во-первых**, на основе принципов гибкости и открытости нашей внешней политики, самое главное, развития дружественных и конструктивных отношений с соседними государствами, приоритетности сохранения суверенитета и независимости Родины, была качественно **обновлена Оборонная доктрина** страны. Впервые ее содержание имеет открытый характер, что демонстрирует прозрачность нашей оборонной политики. В доктрине определены принципиальные подходы политики Узбекистана в области обороны, задачи и основы применения Вооруженных Сил, а также перспективные направления дальнейшего строительства и развития национальной армии.

Особое внимание участников заседания я хотел бы обратить на то, что положения Оборонной доктрины не должны остаться на бумаге. Нам нужно обеспечить их практическое воплощение в жизнь.

В связи с этим было бы целесообразно, чтобы Олий Мажлис осуществлял постоянный парламентский контроль за реализацией Оборонной доктрины. В целом наши депутаты и сенаторы должны уделять больше внимания вопросам военного строительства, усилить свою деятельность в этом направлении. На заседаниях палат Олий Мажлиса следовало бы два раза в квартал обсуждать положение дел в этой сфере.

Председателям комитетов по вопросам обороны и безопасности Законодательной палаты и Сената, министру обороны и руководителям других силовых структур необходимо:

— обеспечить внесение изменений и дополнений в действующее законодательство, пересмотр документов стратегического применения Вооруженных Сил Республики Узбекистан на основе Оборонной доктрины;

— организовать среди военнослужащих, общественности и иностранных партнеров работу по широкому разъяснению основных принципов нашей оборонной политики, акцентировав внимание на ее прозрачности, открытости и приоритете развития конструктивных отношений и взаимодействия с зарубежными странами в сфере безопасности и обороны.

**Во-вторых**, с учетом положений Оборонной доктрины и геостратегического расположения нашей страны кардинально пересмотрены **структуры и задачи военных округов**.

В частности, полностью пересмотрена и обновлена структура всех соединений и частей Министерства обороны. Мы, наконец-то, решительно отошли от структуры, которая не позволяла подразделениям полноценно заниматься боевой подготовкой, укреплять профессиональные навыки военнослужащих, быть готовыми к выполнению задач по предназначению.

Каждый офицер и сержант, несмотря на занимаемую должность, должен дать критическую оценку своей деятельности и ответить на вопрос: «Достоин ли я дальше продолжать службу или нет?»

Хочу обратить внимание на ряд проблем, связанных с физической и психологической подготовкой наших военнослужащих. На мой взгляд, физическая подготовка для военнослужащих должна быть одной из главных составляющих служебной деятельности, военной карьеры, образа жизни в целом.

Относительно психологической устойчивости военнослужащих нужно отметить, что, как показывают последние вооруженные конфликты в разных регионах мира, основные потери в ходе боевых действий среди личного состава связаны с большой психологической нагрузкой и полученными стрессами, преодолеть последствия которых бывает непросто и в мирное время.

В этой связи руководителям силовых министерств и ведомств следует разработать принципиально новые документы по организации физической и психологической подготовки военнослужащих всех категорий, сделав особый упор на ее военно-прикладную направленность. Военнослужащие должны иметь крепкое здоровье, быть выносливыми, способными выдерживать нелегкие физические и психологические нагрузки.

Возвращаясь к организационно-штатным преобразованиям, хочу отметить, что в настоящее время Министерством обороны начаты мероприятия по переводу войск на новую организационную структуру, которые необходимо завершить до начала учебного года.

Говоря о данных мерах, хотел бы также обратить особое внимание министра обороны и его заместителей на важность этих задач. Я лично буду осуществлять контроль за их исполнением.

Начальник Генерального штаба П. Эргашев должен учитывать, что в данном вопросе важно не только создать, крайне важно запустить этот механизм. Войска должны быть способны в любую минуту выполнить поставленные задачи, постоянно заниматься по новой системе боевой подготовки, каждый военнослужащий должен успешно осваивать свою специальность, чтобы стать настоящим профессионалом.

Почему эти требования так решительно ставятся на повестку дня? Потому что многие должностные лица в Министерстве обороны не оправдали оказанного доверия, показали себя пассивными и безынициативными, не могут и не умеют самостоятельно принимать решения и брать на себя ответственность.

А ведь им были предоставлены все возможности, чтобы проявить себя. Такие недостатки, на мой взгляд, — это результат деятельности бывшего руководства министерства обороны, которое работало в основном старыми методами. Недостаточной была связь с войсками, не уделялось должного внимания вопросам подготовки военных кадров, не хватало решительности принимать в случае необходимости самостоятельные решения.

К сожалению, в результате военачальники зачастую привыкли работать по указке сверху. Еще раз хочу подчеркнуть: каждый командир обязан уметь оперативно принимать самостоятельные, всесторонне обоснованные решения исходя из условий своих военных частей и округов, реальной боевой обстановки.

По ходатайству министра обороны освобождены от занимаемых должностей двое его заместителей, начальники Академии Вооруженных Сил и Чирчикского военного училища. Не будет утверждены в должности один из исполняющих обязанности командующего войсками военного округа.

При этом самим министром обороны уже уволены около 40, понижены в должности 36 военнослужащих, не отвечающих предъявляемым требованиям и устранившихся от активной работы в войсках. О чем это говорит? Это в первую очередь говорит о том, что в данной сфере отсутствует рейтинговая система, позволяющая дать конкретную оценку деятельности военных кадров, в результате наблюдается неудовлетворительное состояние дел в сфере отбора и расстановки кадров.

В целях устранения подобных и других имеющихся недостатков, организации всей работы в данной системе в соответствии с требованиями времени, дальнейшего углубления реформ в военной сфере я назначил новых начальника Генерального штаба и командующих военными округами.

В этой связи хочу предупредить: 2018 год будет для всех вас годом больших испытаний, так как задачи, стоящие перед каждым

военным округом, а также угрозы и вызовы отличаются друг от друга. Это должны хорошо осознавать все руководители и делать соответствующие выводы.

Еще один важный вопрос — в рамках реализуемых мер по оптимизации количества частей и учреждений Министерства обороны возникает необходимость проведения инвентаризации военных городков.

В связи с этим первым заместителем Премьер-министра А. Раматову и руководителям органов государственной власти на местах совместно с министром обороны А. Азизовым необходимо тщательно проанализировать положение дел во всех перспективных военных городках, рационально подойти к этому вопросу, передачу высвобождаемых военных городков другим организациям осуществлять в установленном порядке с тем, чтобы не допустить последующего нецелевого использования. Контроль возлагается на Премьер-министра А. Арипова.

Говоря о принятых в последнее время мерах в рамках организационного построения Вооруженных Сил, хотел бы также отметить, что нами образована Национальная гвардия. Как известно, это специальное воинское формирование призвано обеспечивать общественную и государственную безопасность, реализацию прав и свобод человека, защиту населения от различных террористических угроз, преступных и иных противоправных действий.

За короткий период Национальная гвардия стала одним из важных звеньев в системе обеспечения безопасности страны и установила тесное взаимодействие со структурными подразделениями Вооруженных Сил.

К сожалению, в последние 15—20 лет из-за неправильного подхода к вопросам охраны общественного порядка и безопасности работа в этой сфере проводилась не на системной основе. Надо сказать прямо, в том числе и Совет безопасности не уделял должного внимания. По сути, не было конкретной структуры, ответственной за сферу, а подразделения, занимающиеся данными вопросами, входили в состав то Министерства внутренних дел, то Министерства обороны, и поэтому их роль была не столь ощутима. Практически не проводились учебно-тренировочные мероприятия по охране общественного порядка и безопасности. При выполнении в случае необходимости оперативных задач возникали бюрократические преграды. Как следствие, оперативные решения принимались не вовремя, неэффективно исполнялись поставленные задачи.

Ведь, как известно, во всем мире обеспечением порядка внутри страны и общественной безопасности занимается не армия, не Министерство обороны, а отдельная структура.

(Окончание на 2-й стр.)

# ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ — ГАРАНТ СТАБИЛЬНОСТИ И ПРОЦВЕТЕНИЯ НАШЕЙ СТРАНЫ

## Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на заседании Совета безопасности в расширенном составе

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Вы, конечно, хорошо знаете, что на основе концепции «Безопасный город — безопасная страна» мы сегодня осуществляем масштабную работу, направленную на обеспечение общественного порядка в стране. Именно поэтому была создана новая структура — Национальная гвардия. Теперь в каждом городе и области за выполнение проекта «Безопасная территория», охрану общественного порядка ответственность возлагается и на Министерство внутренних дел, и на Национальную гвардию. Для выполнения этих задач Национальная гвардия осуществляет свою деятельность в тесном сотрудничестве с органами государственной власти на местах, общественными организациями.

В этой связи командующему Национальной гвардией Б. Ташматову поручается как можно быстрее закончить организационную часть работы и в полном объеме заняться исполнением своих непосредственных обязанностей по охране общественного порядка и безопасности. Теперь за охрану общественного порядка и безопасности будут нести персональную ответственность министр внутренних дел П. Бобожонов и командующий Национальной гвардией Б. Ташматов.

В настоящее время Национальной гвардией реализуются мероприятия, направленные на повышение эффективности деятельности войск, продолжается также работа по совершенствованию системы подготовки высококвалифицированных военных кадров, беззаветно преданных Родине.

**В-третьих**, первым и важным шагом в формировании национального оборонно-промышленного комплекса стало образование Государственного комитета по оборонной промышленности, объединившего все профильные предприятия страны.

Следует откровенно признать, что, имея соответствующий научный и промышленный потенциал, мы в течение 25 лет не уделяли должного внимания созданию оборонно-промышленного комплекса страны, что, естественно, отразилось на уровне оснащения Вооруженных Сил.

Возьмем, например, реализованный нами проект по производству радиодобровывода. Как видите, для его выполнения потребовалось всего лишь девять месяцев. Это дает повод задуматься.

Мировой опыт показывает, что развитая оборонная промышленность является одним из важных элементов инновационной и высокотехнологичной экономики.

Уверен, что начатая нами работа по формированию полноценного оборонного сектора экономики в ближайшей перспективе позволит не только обеспечить национальную армию современным вооружением и военной техникой, но и создать дополнительные рабочие места, а также будет способствовать диверсификации экономики страны.

В этой сфере предстоит еще решить комплекс задач, направленных на освоение производства импортзамещающей, конкурентоспособной и экспорториентированной продукции военного и двойного назначения.

Наша страна имеет огромный потенциал и большие возможности для развития оборонно-промышленного комплекса, однако мы их не используем. Например, руководители органов государственной власти на местах имеют огромные возможности для организации в регионах производства специальной одежды, экипировки для военнослужащих, различных инструментов, сухих пайков, создания других предприятий по выпуску продукции двойного назначения. Все это позволит нам создать дополнительные рабочие места. Недавно был принят указ Президента, который дает им соответствующие дополнительные полномочия. Исходя из этого следует изучить потребности войск и правильно организовать работу в данной сфере.

Теперь деятельность хокимов областей и командующих военными округами будет оцениваться по результатам реализации этих задач.

Мы приняли решение разместить Государственный комитет по оборонной промышленности на территории Ташкентского завода сельхозтехники с тем, чтобы его управленческий аппарат непосредственно и постоянно работал в так называемой атмосфере производства.

Заместителю Премьер-министра Н. Отажонову и председателю Государственного комитета по оборонной промышленности А. Ибадуллаеву:

— в кратчайшие сроки завершить разработку «дорожной карты» по эффективной организации деятельности комитета в 2018 году и приступить к ее реализации с учетом сегодняшних и перспективных потребностей Вооруженных Сил;

— наладить тесное взаимодействие и прямые контакты с соответствующими зарубежными учреждениями и другими ведущими структурами с заключением соглашений и организацией заседаний межгосударственных комитетов.

Премьер-министру А. Арипову, заместителю Премьер-министра Н. Отажонову, секретарю Совета безопасности В. Махмудову, председателю Государственного комитета по оборонной промышленности А. Ибадуллаеву, президенту Академии наук Б. Юлдашеву в 15-дневный срок обеспечить подготовку и внесение на рассмотрение соответствующих документов по этому вопросу.

**В-четвертых**, на совершенно новый качественный уровень выведена работа по активизации и повышению роли местных органов государственной власти в укреплении обороноспособности страны. На основе принципа «Национальная армия — наша честь и гордость» в регионах созданы военно-административные секторы для проведения единой государственной политики в области обороны, обеспечения единства армии и народа.

Мы должны понимать, что сегодня от единства этих двух составляющих во многом зависит эффективность проводимых нами реформ с целью обеспечения мирной жизни нашего народа.

К сожалению, Министерство обороны и другие ведомства не уделяли должного внимания воспитанию в военно-патриотическом духе нашей молодежи, населения страны в целом.

Мы приняли решение об образовании военно-административных секторов с учетом следующих факторов.

**Во-первых**, уровень взаимодействия между военными округами и органами государственной власти на местах не обеспечивал слаженную работу по решению наглых проблем в войсках. Зачастую она носила фрагментарный характер и в основном ограничивалась совместной деятельностью во время призыва на срочную военную службу и увольнения в резерв выслужившихся установленных сроков военнослужащих, а также во время праздников.

**Во-вторых**, должностными лицами военных округов и частей не были налажены диалог с населением, информирование о происходящих изменениях в военном строительстве и укреплении обороноспособности страны, взаимодействие с органами самоуправления граждан и институтами гражданского общества.

**В-третьих**, отсутствовал действенный механизм привлечения средств местных бюджетов для адресного финансирования приоритетных проектов в войсках, что не позволяло эффективно и оперативно решать вопросы военно-патриотического воспитания, социальной защиты военнослужащих, развития инфраструктуры.

**В-четвертых**, самое главное, не уделялось должного внимания вопросам военно-патриотического и духовно-нравственного воспитания и обучения молодежи, защиты подрастающего поколения от деструктивных и чуждых для нашего народа идей.

Прежде всего мы не в должной мере используем потенциал солдат и офицеров наших Вооруженных Сил в таком важном вопросе, как возвращение к нормальной жизни той части молодежи, которая, поддавшись влиянию религиозно-экстремистских идей, сбился с правильного пути.

Ведь отважные сыновья нашей страны, прошедшие школу мужества, беззаветно защищающие Родину, военнослужащие, снискавшие авторитет в обществе своим патриотизмом и другими благородными качествами, являются достойным примером для молодежи.

Мы никогда не должны забывать, что в материальном плане армия может быть обеспечена всем самым современным и необходимым, но слабостью моральной составляющей, то есть отсутствием боевого духа, преданности, любви к Родине, ответственности за ее судьбу или безразличия могут привести к необратимым последствиям.

Необходимо, чтобы все участники сегодняшнего совещания и руководители органов государственной власти на местах считали этот вопрос жизненно важным и непосредственно влияющим на обеспечение нашей обороноспособности, безопасности страны и граждан.

**В-пятых**, с учетом особой важности формирования у молодого поколения твердой жизненной позиции, чувств ответственности за судьбу Родины в стране создана уникальная целостная система непрерывного военного образования и патриотического воспитания, начиная от школы до вуза. Эта работа включает в себя формирование принципиально новой Академии Вооруженных Сил, совершенствование деятельности военных училищ, лицеев и колледжей, создание военных академических лицеев «Темурбеклар мактаби».

Вместе с тем, несмотря на принимаемые меры, система подготовки военных кадров пока не в полной мере отвечает современным требованиям. Можно предположить, что это происходит из-за недопонимания сути и важности вопроса отдельными должностными лицами.

В Академии Вооруженных Сил до сих пор не изжиты устаревшие подходы к организации учебного процесса, и мы не можем с этим мириться. В данном вопросе мы всегда должны идти в ногу со временем, а при необходимости — опережать его. Мы создаем самые современные условия в академии и других учебных заведениях не для «галочки», а для того, чтобы наши курсанты и слушатели имели самые передовые, инновационные знания и навыки. Вот в чем заключается наша цель.

Кроме того, с учетом особой актуальности оснащения войск современной техникой и вооружением особое внимание при подготовке высокопрофессиональных офицеров необходимо уделять изучению иностранных языков, в том числе русского.

Насущной проблемой также остается отсутствие системы преемственности поколений и наставничества, что в первую очередь связано с нежеланием некоторых руководителей готовить себе замену, уступать «теплое местечко» молодым, целенаправленно создавая для них преграды в повышении квалификации и карьерном росте.

Другой проблемой, на которую я хотел бы обратить внимание, является подготовка наших кадров за рубежом. Мы не такая богатая страна, поэтому не вправе подходить к этому вопросу необдуманно, не проведя всесторонний отбор и подготовку кандидатов с учетом последующего применения и распространения полученных ими знаний и опыта. На мой взгляд, больше внимания необходимо уделять подготовке за рубежом преподавателей, это способствовало бы более широкому распространению новых знаний.

Премьер-министру А. Арипову, Государственному советнику Р. Касимову, министру обороны А. Азизову обеспечить своевременное и качественное завершение первого этапа работы по совершенствованию деятельности Академии Вооруженных Сил и последующую реализацию мер, в том числе создание соответствующей инфраструктуры.

Командующему Национальной гвардией Б. Ташматову лично обеспечить качественную и полную реализацию принятых мер по совершенствованию деятельности Военно-технического института, который должен стать одним из лучших высших учебных заведений страны, готовящих высокопрофессиональные кадры для нашей армии, вплоть до резерва высшего командного состава.

Премьер-министру А. Арипову, заместителю Премьер-министра Д. Кучкарову, Государственному советнику Р. Касимову, командующему Национальной гвардией Б. Ташматову в месячный срок подготовить и внести в установленном порядке проект постановления Президента об улучшении материально-технической базы и повышении кадрового потенциала Военно-технического института.

Заместителю министра обороны А. Икрамову:

— обеспечить, с учетом вышеназванных проблем, эффективность системы по работе с кадрами, их подготовке и повышению квалификации, тесное взаимодействие наших высших военных образовательных учреждений с ведущими аналогичными отечественными и зарубежными вузами;

— внедрить эффективную систему отбора для преподавательской деятельности имеющих богатый практический опыт военнослужащих и служащих, а также повышения их квалификации с тем, чтобы они могли более полно использовать свой потенциал в подготовке молодых кадров. В этой связи мы приняли решение привлечь к преподавательской деятельности также некоторых военных пенсионеров.

Командующему Национальной гвардией Б. Ташматову внедрить аналогичную систему в учебных заведениях Национальной гвардии.

В связи с этим при Академии Вооруженных Сил образовано Научно-методический совет, координирующий учебный и научный процессы во всех высших и средних специальных военных учебных заведениях страны. Обязанности председателя данного совета возложить на секретаря Совета безопасности В. Махмудова, обязанности заместителя председателя — на Государственного советника Р. Касимова.

**В-шестых**, логичным продолжением нашей работы, направленной на повышение эффективности государственной молодежной политики в стране, стало создание и организация деятельности в системе Вооруженных Сил первичных отделений Союза молодежи Узбекистана. Это способствует воспитанию молодых военнослужащих в духе патриотизма, вовлечению их в процесс осуществляемых в стране реформ, реализации их интеллектуального и творческого потенциала.

Как известно, в настоящее время Союзом молодежи Узбекистана совместно с силовыми структурами страны ведется работа по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Ее эффективность следует повысить.

Функции Общественного совета при Министерстве обороны пересмотрены и расширены путем формирования его региональных подразделений, которые стали сегодня надежными мостами, обеспечивающими тесное сотрудничество между общественными объединениями, институтами гражданского общества и воинскими частями. Они способствуют формированию у военнослужащих и допризывной молодежи высоких духовно-нравственных качеств, повышению престижа военной службы, обеспечению правовой и социальной защиты военнослужащих.

В целях усиления эффективности проводимой в этом направлении работы Государственному советнику К. Куранбаеву, председателю Общественного совета при Министерстве обороны И. Мирзаалиеву, руководителю Республиканского центра духовности и просветительства А. Кадирову совместно с соответствующими министерствами и ведомствами поручается в месячный срок разработать отдельную программу.

**В-седьмых**, существенно активизировалось взаимодействие с зарубежными странами, реализуются 13 планов практических действий — «дорожных карт» по укреп-

лению военного и военно-технического сотрудничества с иностранными партнерами. При этом надо отметить, что, несмотря на увеличение количества международных мероприятий в военной области, практическое внедрение передового зарубежного опыта в деятельность войск Министерства обороны остается на низком уровне. Отсутствует системность при изучении и внедрении полученного опыта.

В этой связи министру обороны А. Азизову необходимо обратить особое внимание на данный вопрос. Подготовка на профессиональном уровне наших военнослужащих в условиях оснащения армии современным вооружением и техникой является одной из ключевых задач.

Начальнику Генерального штаба П. Эргашеву в рамках совершенствования системы боевой подготовки войск следует также уделять серьезное внимание этому вопросу, особенно овладению военнослужащими современной техникой и вооружением, их бережной эксплуатации, установив жесткий контроль за рациональным использованием горюче-смазочных материалов, боеприпасов и других ресурсов.

**В-восьмых**, в стране осуществляется большая работа по усилению социальной защиты военнослужащих, членов их семей и ветеранов.

В регионах для них поэтапно возводятся многоэтажные жилые дома, в систему жилищного обеспечения внедрены новые подходы, в том числе предоставление льготных долгосрочных ипотечных кредитов.

К настоящему времени в регионах страны сданы 28 жилых домов. 522 военнослужащих были обеспечены современными, просторными и светлыми квартирами. В ближайшие два месяца новоселье справят еще 720 семей. Данная работа продолжится на постоянной основе, ежегодно жильем будут обеспечиваться около 1 500 семей военнослужащих.

К сожалению, и в этом вопросе не все руководители полностью осознают важность задачи. В результате начало реализации данного проекта необоснованно затянулось на несколько месяцев, и мне лично пришлось заняться этим вопросом.

Строительство запланированных в 2018 году домов должно быть начато уже сегодня, так как в нынешнем году для семей военнослужащих во всех регионах намечено возвести 100 многоэтажных домов. И я не намерен слушать какие-либо отговорки по этому поводу.

Кроме того, в продовольственное обеспечение войск впервые внедрена система аутсорсинга, то есть первое обеспечение осуществляется не зависящими от армии структурами. Организация данной работы поручена хокимиятам на местах. Такая система позволяет освободить личный состав от не свойственных ему функций и сосредоточить силы на повышении профессиональных навыков. Мы продолжим работу в этом направлении.

Уважаемые участники совещания!

Хотел бы обратить ваше внимание на один важный вопрос. Отныне во время поездок по регионам в первый день я буду знакомиться с ходом социально-экономических реформ на местах, а во второй день — тщательно изучать положение дел в военно-административных секторах региона. В течение года мы будем работать в таком режиме. Хокимы, командующие военными округами и другие ответственные руководители обязательно должны это учесть.

Как вам известно, в результате проводимых глубоких преобразований Вооруженные Силы Республики Узбекистан стали неотъемлемой частью нашего общества, гарантом стабильности и процветания страны, важным институтом военно-патриотического воспитания молодежи и военнослужащих.

Во все времена в мире, в том числе вокруг нас, возрастают угрозы международного терроризма, экстремизма и радикализма, в отдельных регионах не прекращаются вооруженные конфликты. Такая нестабильная обстановка требует от нас адекватного реагирования на возникающие вызовы, обуславливает большую значимость работы по дальнейшему реформированию, повышению боеготовности и боеспособности наших Вооруженных Сил в целях обеспечения мирного и стабильного развития Узбекистана.

В этой связи считаю исключительно важным основное усилия сосредоточить на выполнении следующих приоритетных задач.

**Во-первых**, это активизация и повышение роли гражданского общества и органов государственной власти на местах в укреплении обороноспособности страны. Руководители органов власти всех уровней должны принимать активное участие в повседневной деятельности войск, создании и улучшении инфраструктуры военных городов, военно-патриотическом воспитании молодежи и укреплении в военнослужащих чувства гордости, преданности, патриотизма, боевого духа и готовности в любую минуту встать на защиту Родины.

При выработке единой государственной политики в данной области ведущая роль отводится Министерству обороны. Реализация комплекса мер должна способствовать формированию молодежи, обладающей широким мировоззрением и высоким интеллектом, ответственно относящейся к выполнению своего гражданского долга.

В ходе этой работы особое внимание необходимо уделять решению социальных

проблем молодежи, прошедшей военную службу, в том числе ее трудоустройству. Мы должны добиться того, чтобы Вооруженные Силы стали настоящей школой мужества и патриотизма, кузницей кадров для государственных органов, учреждений и предприятий страны.

При реализации мер, направленных на дальнейшее усиление военно-патриотического и духовно-нравственного воспитания военнослужащих, особое значение имеет организация глубокого изучения древней истории нашего народа, его традиций, наследия великих предков и их вклада в развитие военного искусства.

Безусловно, для нас дело чести — свято чтить память тех, кто погиб, выполняя свой долг перед Родиной, во имя ее свободы, нынешней мирной и спокойной жизни нашего народа.

В связи с этим считаю, что руководители силовых министерств и ведомств, местных органов государственной власти должны усилить работу по увековечению памяти героев современной истории страны, оказанию всесторонней заботы и поддержки их семьям и близким.

В целях прославления их подвига, воспитания подрастающего поколения на ярких примерах подлинного патриотизма Премьер-министру А. Арипову, Государственному советнику Х. Султанову совместно с соответствующими министерствами и ведомствами в месячный срок подготовить предложение по изданию Книги памяти.

**Во-вторых**, мы должны повышать потенциал нашей армии в целях эффективного выполнения поставленных задач за счет дальнейшего совершенствования боевого состава войск военных округов, усиления их боеготовности и боеспособности, а также автоматизации и оптимизации системы управления войсками.

**В-третьих**, необходим пересмотр нормативно-правовых основ планирования и применения Вооруженных Сил в связи с обновлением концептуальных документов по обеспечению безопасности страны, совершенствованием организационно-штатных структур.

**В-четвертых**, важной задачей является дальнейшее совершенствование системы боевой и оперативной подготовки войск, активизация и повышение эффективности и результативности учений и тренировок. Они должны проводиться с максимальным охватом подразделений и привлечением взаимодействующих структур.

Это позволит нам оценивать возможности органов управления и подразделений, действия каждого военнослужащего — от солдата до командира, целесообразность и адекватность применяемой тактики выполнения боевых задач.

**В-пятых**, в центре нашего постоянного внимания должны находиться вопросы системного анализа реальных потребностей войск, повышения уровня их оснащенности современным вооружением и техникой.

В этом плане Министерству обороны, Государственному комитету по оборонной промышленности необходимо в полном объеме реализовать комплексную программу по модернизации и оснащению войск современным вооружением и военной техникой, рассчитанную на 2018–2021 годы.

**В-шестых**, дальнейшее развитие системы социального обеспечения военнослужащих остается для нас ключевой задачей. С этой точки зрения актуальными являются принятие комплекса мер по совершенствованию системы социального развития Вооруженных Сил до 2020 года.

Уважаемые участники заседания! Завершая сегодняшнее собрание, считаю важным особо подчеркнуть следующее.

**Первое**. Командование Вооруженных Сил, военных округов, руководители органов государственной власти и все присутствующие сегодня должностные лица должны глубоко осознать: необходимо мобилизовать все силы и возможности для реализации недавно принятого нами комплекса конкретных мер, суть которых я сегодня коротко изложил.

**Второе**. Хочу особо остановиться на организации празднования приближающегося Дня защитников Родины. Как известно, до настоящего времени мы ограничивались только одним мероприятием в Ташкенте на республиканском уровне. Думаю, такая практика изжила себя, пришло время отказаться от нее.

Учитывая, что этот праздник имеет для нас особое, можно сказать, очень важное значение, мы должны проводить День защитников Родины без излишнего официоза, в приподнятом духе, наполнить его новым содержанием — как действительно всенародный праздник.

Особое внимание нужно уделить проведению на высоком уровне таких мероприятий в регионах, в Республике Каракалпакстан и областях, под личным контролем руководителей военно-административных секторов — местных органов государственной власти.

Дорогие друзья! В заключение еще раз от всей души поздравляю всех вас и членов ваших семей с 26-летием образования Вооруженных Сил и Днем защитников Родины.

Желаю вам успехов в вашей благородной и ответственной службе, семейного счастья и благополучия.

# РЕФОРМЫ, НАЦЕЛЕННЫЕ НА ПОВЫШЕНИЕ ОБОРОННОЙ МОЩИ И ПРОМЫШЛЕННОГО ПОТЕНЦИАЛА СТРАНЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Здесь же состоялась презентация сельскохозяйственной техники, производимой на Ташкентском заводе сельскохозяйственной техники, на предприятиях «Технолог», «Аргат», «УзКейсмаш», «Лемкен — Чирчик», «УзКласагро».

Президент нашей страны посетил акционерное общество «Завод Узбекхиммаш», где ознакомился с проектами по организации нового литейного цеха и производства крупногабаритного оборудования.

Сегодня на заводе выпускается теплообменное оборудование для нефтегазовой, химической и пищевой промышленности, компрессоры, насосы, оборудование для переработки нефти и газа, бурения, воздушного охлаждения, комплектующие и многое другое.

Продукция предприятия поставляется в акционерные общества «Мубарекнефтегаз», «Шуртаннефтегаз», Шуртанский газохимический комплекс и на другие крупные промышленные предприятия, а также в Россию, Казахстан, Беларусь, Украину.

В прошлом году предприятие экспортировало продукцию на 1,5 миллиона долларов, в текущем году этот показатель намечено довести до 2 миллионов долларов.

С этой целью планируется организовать новый современный литейный цех. В результате реализации этого проекта стоимостью 18,9 миллиона

долларов объем производства литейной продукции различной номенклатуры будет доведен с нынешних 1,7 тысячи до 4 тысяч тонн в год. Цех будет оснащен оборудованием из стран Европы и США. Ввод его в строй намечен на третий квартал 2019 года.

Глава нашего государства осмотрел образцы продукции завода «Узбекхиммаш» и Чирчикского трансформаторного завода, отметил, что подобные мощности сыграют важную роль в расширении ассортимента продукции и объемах экспорта.

Здесь же состоялась презентация ряда программ и проектов, нацеленных на социально-экономическое развитие, повышение благосостояния населения.

Сегодня в Чирчике функционирует более 300 промышленных предприятий. В рамках программы экономического развития города на 2018–2019 годы будет реализовано около 80 проектов. В результате объем производства увеличится в 1,6 раза, будет создано около 3 тысяч рабочих мест.

Согласно генеральному плану города, рассчитанному до 2035 года, в прошлом году было завершено строительство трех семизатжных домов. В текущем году будет построено еще 5, а в следующем — 10 подобных домов. Кроме того, в марте 2018 года будут сданы в эксплуатацию 8 трехэтажных домов для военнослужащих, до конца года — 10.

Чирчикский дехканский рынок был возведен в 50-х годах прошлого века и сегодня перестал отвечать современным требованиям. С целью создания широких удобств для предпринимателей и населения планируется реконструировать рынок. В результате реализации этого проекта стоимостью почти 22 миллиарда сумов на площади 3,7 гектара будет построен новый рынок, где разместятся трехэтажный гипермаркет, павильоны сельскохозяйственной продукции, торговые ряды, автомобильная стоянка, автобусные остановки.

Кроме того, заводом «Узбекхиммаш» планируется реконструировать парк «Машинасозлар» площадью 2,5 гектара и сдать обновленный парк в эксплуатацию в преддверии празднования Дня независимости в текущем году.

Будет благоустроена набережная канала Бозсу, здесь будут разбиты аллеи для прогулок.

Одним из перспективных проектов является организация движения современных скоростных электричек по маршруту Ташкент — Ходжикент, реализация которого станет одним из важных факторов повышения благосостояния населения и туристского потенциала Ташкентской области. В этих целях железнодорожные станции «Чирчик» и «Бозсу» будут модернизированы.

Главе нашего государства также были представлены проекты реконструкции зданий Узбекского государ-

ственного института физической культуры и Ташкентского областного Чирчикского государственного педагогического института, по строительству новых учебных корпусов, спортивных сооружений, домов студентов, разгрузке автомобильных дорог Ташкент — Кибрай — Чирчик — Газалкент и Чирчик — Газалкент, строительству Пскемской ГЭС и дамбы, повышению безопасности Чарвакской ГЭС.

Президент нашей страны отметил, что Чирчик по своим возможностям и потенциалу является одним из крупных индустриальных центров нашей страны, поэтому в каждом проекте необходимо уделить особое внимание диверсификации производства и улучшению условий жизни населения. Глава нашего государства дал соответствующие указания по повышению эффективности проектов.

На прошедшей в актовом зале завода встрече с рабочими и специалистами предприятия, представителями общественности, ветеранами и молодежью Чирчика говорилось о сути и значимости происходящих в городе изменений, повышении благосостояния населения, воспитании молодежи.

В тот же день Президент Республики Узбекистан, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Шавкат Мирзиёев посетил Академию Вооруженных Сил в Ташкенте.

В январе 2017 года глава нашего государства посетил Ташкентское

высшее общеобразовательное командное училище и дал соответствующие указания по организации на его базе новой современной Академии Вооруженных Сил. Постановлением главы нашего государства от 25 апреля 2017 года Академия Вооруженных Сил была реорганизована.

Этот процесс был осуществлен на основе преемственности славных военных традиций Ташкентского высшего общеобразовательного командного училища и использования передового опыта ведущих научно-образовательных учреждений нашей и зарубежных стран.

Сегодня академия является центром военной науки, занимающим ключевое место в единой системе военного образования в нашей стране. Академия осуществляет подготовку лейтенантов, повышение квалификации офицеров, специальную подготовку командующих кадров управленческого состава армии. Здесь действует общеобразовательный, командно-штабной факультеты, факультет повышения квалификации, 11 кафедр. Курсанты и слушатели получают образование по военным, гуманитарным, точным наукам.

В академии, приобретя современный облик, внедрены новейшие методики и технологии обучения. Аудитории оснащены современными тренажерами, учебно-лабораторным оборудованием и компьютерной техникой.

Президент нашей страны ознакомился с созданными здесь условиями,

осмотрел учебные помещения, музей, столовую, спальные помещения курсантов, наблюдал за процессом обучения. Мы должны создать все условия для дальнейшего повышения профессиональных навыков, интеллектуального уровня, культуры слушателей академии, сказал Шавкат Мирзиёев. При этом особое внимание следует уделить внедрению современных методик, подготовке высокоинтеллектуальных кадров.

Выпускники школ «Темурбеклар мактаби», организованных по инициативе Президента нашей страны, также продолжат обучение в академии и в будущем станут квалифицированными офицерами. Кроме того, здесь налажена подготовка профессорско-преподавательского состава для всех высших военных училищ страны, в том числе стажировки в ведущих вузах за рубежом.

Глава нашего государства беседовал со слушателями и курсантами, поздравил их с 26-летием Вооруженных Сил и отметил, что они должны стать достойными великих предков поколением и глубоко овладеть современными знаниями.

Шавкат Мирзиёев посетил ситуационный центр Академии Вооруженных Сил. Руководитель страны принял участие и выступил на заседании Совета безопасности при Президенте Республики Узбекистан в расширенном составе.

УзА.  
Фото С. Урмонова.

## Размышление на тему

# В сердцах людей зажглась надежда

Видеозапись недавнего выступления главы государства на сессии Кенгаша народных депутатов столичного региона следует посмотреть как минимум дважды. Первый — чтобы осмыслить выдвинутые задачи, второй — проникнуться эмоциями, зажечься и настроиться. На ту самую волну, что не даст успокоенности, заснуть, переполняя бурлящими идеями, побуждая трудиться денно и нощно. В том же режиме, что демонстрирует сам Президент.

### Быт без прикрас

Огромная работоспособность главы Узбекистана уже стала притчей во языцех, писало российское онлайн-издание, назвав Шавката Мирзиёева Президентом надежды. Меткое выражение. В очередной раз подтвердилось оно на примере посещения 5 января Ташкентской области.

Президент, как и в других своих поездках, шел в народ. Посетив экономически важные объекты, встретился с жителями махаллей, навестил семью участкового, пациентов районной больницы. Где жизнь и быт простых людей предстали такими, какие есть на самом деле, без прикрас.

Легко ли, слушая проблемы окружающих, брать на себя их заботы? Без сомнения, нет. Даже если речь идет о двух, трех или, скажем, пяти собеседниках. А если их 32 миллиона? Ответ очевиден.

При этом Президент продолжает лично разговаривать с теми, кто годами не имеет своей кривой над головой, пациентами, которые, чтобы не замерзнуть в больничной палате, не снимают верхней одежды. И решает их проблемы. С обеспечением нужными лекарствами, лечением, жильем. Успевая решать задачи общегосударственной и международной важности. Не потому что в сутках времени больше, чем у других. А чтобы развеять больший и малых чиновников. Отвадить столончатых от кабинетной работы, повернуть лицом к гражданам. В этом и заключается действие той самой, впервые созданной системы прямого диалога с народом, эффективного решения его жизненных проблем, о чем было сказано в Послании руководителя республики парламенту.

### Признание весомых достижений

Не так давно лидер США звонил в Ташкент. Ответ на вопрос, чем вызван подобный интерес Президента Дональда Трампа, напрямую связан с тем, о чем глава государства говорил в столичной области.

Очевидно, что лидер Соединенных Штатов — и в его лице политический истеблишмент мировой державы — вот так запросто звонит и обсуждает с кем-либо не будет. Только если есть общая заинтересованность, направления для сотрудничества. Не только на двустороннем уровне, но и касательно Афгани-

стана, в восстановлении которого наша страна активно участвует. Официальный сайт Белого дома сообщил 17 декабря, что американский лидер отметил усилия Узбекистана по реформированию и созданию условий для расширения торговли и повышения безопасности от террористических угроз.

Эксперты оценили диалог глав государств и последовавшее приглашение в адрес Шавката Мирзиёева совершить официальный визит в США как результат достигшего руководства Узбекистана на глобальной и региональной арене.

И это не случайно. За минувший год был целый ряд резонансных выступлений руководителей нашей страны на представительных международных форумах, успешных зарубежных визитов, охвативших, помимо США, других крупнейших мировых игроков — Россию, Китай, Республику Корея. Результатами внешнеполитического прорыва стали четкие контуры Узбекистана, по-новому высветившиеся на политической карте мира.

У нашего народа заведено: если надо узнать — стоит ли с человеком иметь дело, спрашивают соседей. Это правило, как оказалось, работает и в международных отношениях. Первые же шаги руководителя страны были нацелены на укрепление дружбы со странами региона. Как отмечал Президент, никто не простит нам плохих отношений с соседями. И мировое сообщество скажет — сначала налаживайтесь сотрудничать с ними, а потом уж поговорим о партнерстве.

Встречи и визиты на высшем уровне с главами стран, с которыми у нашей страны общие границы, — Туркменистана, Казахстана, Кыргызстана и Афганистана — уже состоялись. На уровне правительства активно готовятся встречи лидеров Узбекистана с главой Таджикистана, которая позволит, по словам Шавката Мирзиёева, растопить 20-летний лед в отношениях между соседями. А соперничать и соревноваться, как предложил глава государства, будем самым достойным способом — в знаниях и науке.

Именно такую внешнею политику — открытую и конструктивную — а также активные усилия Узбекистана по развитию отношений добрососедства и усилению кооперации со странами региона, способствующие укреплению мира и

стабильности в Центральной Азии, приветствовал Президент США, общаясь по телефону со своим коллегой Шавкатом Мирзиёевым.

### Бизнес расправляет плечи

Но не только внешнеполитическими успехами объясняется растущий интерес к Узбекистану. Чрезвычайно важна и экономическая составляющая.

Еще в средневековье гипотезу о существовании американского континента, как писал всемирно известный академический журнал «Science», выдвинул наш великий предок Абу Райхан Беруни, который пришел к выводу, что один или несколько твердых массивов должны разделять морское пространство. В наше время уже Соединенные Штаты, многие другие страны заново открывают для себя Узбекистан как привлекательное для инвестиций государство, где вложения и бизнес под защитой.

Как отмечают эксперты, власти тех же США весьма трепетно относятся к развитию частного бизнеса. Именно эта сфера поддерживает стабильность крупнейшей экономики планеты. Поэтому американцы — предприниматели по своему духу — выступают за твердость законов и привилегированное отношение к бизнесу.

Аналогичные меры принимаются у нас. Среди них либерализация валюты, где сделаны первые, самые важные шаги. Агентство финансово-экономических новостей «Bloomberg» писало, что предыдущий валютный режим был слишком строгим и слишком непрозрачным для инвесторов, а после избрания на пост Президента Шавката Мирзиёева обеспечил Узбекистану выход в поле зрения инвесторов.

Другой шаг, вселявший уверенность во все бизнес-сообщество, — объявление два года без проверок. Предприниматели теперь еще более самостоятельны, будут сами очищать свои ряды от недобросовестных. Это ли не демократия в действии? К тому же в помощь бизнесу призваны депутаты разного ранга, главы регионов и субъектов, которые получили больше полномочий и самостоятельности.

В очередной раз сказано: требования рынка справедливы, но жесткие. Президент подчеркивает, что рыночная экономика ставит совсем другие условия. Если говорить про цифры и статистику, то они непременно должны быть реальными. А выплата налогов — стать непреложной обязанностью. Да и время так называемой уравниловки, когда не учитывался личный вклад каждого, прошло.

Кроме того, прозвучало, что от проверок будут освобождены предприниматели, возвра-

## Семинары

# Большой интерес к новшествам

в сфере налогообложения проявили участники семинара, организованного ГНК

В НВК «Узэкспцентр» продолжается шестидневный выставочный семинар, организованный Государственным налоговым комитетом. В ходе мероприятия представители субъектов предпринимательства и широкой общественности получают исчерпывающую информацию о сути и содержании изменений и дополнений, внесенных в налоговое законодательство исходя из основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2018 год.

В Послании Президента Олий Мажлису особо отмечена необходимость обеспечения улучшения условий жизни всего народа. Понятно, насколько важно в 2018 году, объявленном Годом поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий, совершенствование налоговой системы, уменьшение и оптимизация налогового бремени для всех категорий бизнеса и на этой основе расширение производства и налогооблагаемой базы.

Обозначенные Президентом требования по уменьшению налогового бремени и повышению эффективности налогового администрирования отразились в налоговом-бюджетной политике на нынешний год. Так, 29 декабря 2017 года приняты постановления Президента «О прогнозе основных макроэкономических показателей и параметров Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2018 год» и Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2018 год». Данным законом внесены изменения и дополнения, в том числе в 47 статей Налогового кодекса.

О сути и значении многих новшеств в сфере налогообложения участникам семинара рассказали руководители и ведущие сотрудники ГНК. На что было обращено основное внимание?

К примеру, с 1 января 2018 года налог на прибыль юридических лиц и налог на имущество физических лиц и налог на имущество юридических лиц, ставка которого установлена в размере 14 процентов.

Также из установленных 28 видов невычитаемых расходов из налогооблагаемой базы по налогу на прибыль юридических лиц, предусмотренных в статье 147 Налогового кодекса, предоставляется возможность вычитать десять видов расходов.

Объединены обязательные отчисления во внебюджетный Пенсионный фонд, в Республиканский дорожный фонд и во внебюджетный Фонд развития материально-технической базы образовательных и медицинских учреждений в единый платеж, и ставка обязательных отчислений в государственные целевые фонды в 2018 году установлена в размере 3,2 процента, что также ниже действовавшей в 2017

году совокупной ставки в размере 3,5 процента. Ставки единого налогового платежа сохранены на уровне 2017 года, но при этом для заготовительных организаций, осуществляющих закуп, сортировку, хранение и фасовку сельскохозяйственной продукции, она установлена в размере четырех процентов к налогооблагаемой базе.

Третья и четвертая шкалы ставок налога на доходы физических лиц с 1 января 2018 года снижены на 0,5 процентных пункта и утверждены соответственно в размере 16,5 процента и 22,5 процента, а сумма обязательных ежемесячных взносов, перечисляемых на индивидуальные накопительные пенсионные счета граждан, увеличена с одного до двух процентов.

Объектом налогообложения налога на имущество юридических лиц установлены только объекты недвижимого имущества. При этом исключено движимое имущество, в том числе машины, оборудование, транспортные средства и прочие основные средства (мебель, компьютер, телевизор).

С 1 января 2018 года в целях исчисления налога на имущество физических лиц установлена кадастровая стоимость имущества, которая определяется исходя из кадастровых документов, но не ниже 42 миллионов сумов. При отсутствии кадастровой стоимости, определенной органами по оценке имущества физических лиц, для взимания налога принимается условная стоимость имущества в Ташкенте и Нукусе, а также областных центрах в размере 210 миллионов сумов, а в других городах и сельской местности — 90 миллионов сумов.

Ставки фиксированного налога с индивидуальных предпринимателей снижены в среднем на 30 процентов, и введена градация ставок исходя из места осуществления деятельности.

Для закрепления правовых основ, установленных Указом Президента от 18 июля 2017 года «О мерах по коренному совершенствованию налогового администрирования», повышению собираемости налогов и других обязательных платежей», 30 декабря 2017 года принят Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием налогового администрирования».

В соответствии с ним внесены изменения и дополнения в три закона Республики Узбекистан, Гражданский и Налоговый кодексы, в частности, по 23

статьям Налогового кодекса. Наряду с этим в данный кодекс внесены семь новых статей. В целях поддержки предпринимательства Налоговый кодекс дополнен новой главой 12 «Налоговый мониторинг», который устанавливает внедрение налогового мониторинга, предусматривающего расширенный информационный обмен между налоговыми органами и добросовестными налогоплательщиками, с предоставлением им всестороннего содействия в решении текущих вопросов налогообложения.

Налоговый мониторинг предоставляет возможность предотвратить ошибки и недостатки, возникающие при осуществлении налоговых обязательств, быстро и эффективно решать спорные вопросы, связанных с налоговым администрированием.

Для внедрения порядка применения налоговых каникул в отношении хозяйствующих субъектов, являющихся добросовестными налогоплательщиками, но столкнувшихся с временными финансовыми затруднениями, внесены изменения в статьи 54, 55 и 354 Налогового кодекса.

Добросовестными налогоплательщиками считаются те налогоплательщики, которые в течение последних двух лет своевременно и в полном объеме исполняли налоговые обязательства и в настоящее время столкнулись с временными финансовыми затруднениями. Налоговые каникулы предоставляются на срок до двадцати четырех месяцев с момента принятия соответствующего решения о предоставлении их в виде отсрочки (или) рассрочки уплаты налогов и других обязательных платежей.

В соответствии с данным законом установлен порядок возврата излишне уплаченных налогов и других обязательных платежей в течение 15 рабочих дней с даты обращения налогоплательщика в налоговые органы.

Внесенные изменения и дополнения в статью 26 Гражданского кодекса, статью 62 Налогового кодекса и 27 статей Закона Республики Узбекистан «О банкротстве» направлены на установление процедур банкротства к должникам — физическим лицам, утратившим статус индивидуального предпринимателя, не способным удовлетворить требования кредиторов по денежным обязательствам и (или) исполнить обязанность по обязательным платежам, относящимся к их предыдущей предпринимательской деятельности.

В рамках семинара группа образцовых и законопослушных налогоплательщиков, своевременно выполняющих налоговые обязательства, и ряд представителей СМИ, активно участвующих в пропаганде новшеств в налоговой сфере, награждены почетными грамотами.

Сергей ЛИ, наш корр.

Руслан КЕНЖАЕВ, наш корр.

## Сотрудничество

## Узбекистан — Таджикистан: торговые-экономические связи укрепляются

Проводимая Президентом Шавкатом Мирзиёевым открытая, дружественная и прагматичная внешняя политика открывает широкие горизонты для развития эффективного сотрудничества с зарубежными и особенно соседними государствами.

За последний год на основе взаимного доверия и с учетом интересов каждого значительно укрепилась связь со странами Центральной Азии, что служит повышению международного авторитета Узбекистана, его экспортного потенциала и инвестиционной привлекательности. Это можно увидеть и в сложившихся на новом уровне отношениях между Узбекистаном и Таджикистаном.

Торгово-инвестиционные и экономические связи двух народов, испокон веков являющихся близкими соседями, всесторонне расширяются и служат основой для общего развития и поиска новых торговых путей. Важным шагом в этом направлении стала Национальная выставка промышленной продукции Республики Узбекистан, прошедшая в апреле 2017 года в Душанбе, а также бизнес-форум деловых кругов двух стран. По итогам данных мероприятий подписаны торговые и инвестиционные соглашения на 50 милли-

онов долларов. А в октябре прошлого года в Ташкенте состоялась выставка-ярмарка продукции промышленных предприятий Таджикистана, что придало новое содержание партнерским отношениям. Форумы содействуют расширению торгово-инвестиционных связей между предпринимателями соседних стран, разработке и реализации совместных проектов, увеличению объемов товарооборота.

Результатом взаимодействия стало то, что в 2016 году объем товарооборота возрос на 18 процентов, а за девять месяцев прошлого года рост составил уже 25 процентов. В Таджикистане большой спрос на произведенные в нашей стране автомобили, предметы бытовой техники, текстильные изделия, продовольственную продукцию. — Налаживание тесных связей с Узбекистаном способствует внедрению передовых технологий в производство, качественно-му выполнению мер по модернизации, а в конечном

счете — расширению нашей деятельности, — отметил заместитель генерального директора ООО «ПО Насосчик» Абдумавлон Абдуллоев при демонстрации продукции в Узэкспоцентре. — Наше предприятие считается самым крупным производителем в системе легкой промышленности Таджикистана. Теперь современное оборудование по переработке хлопкового волокна мы закупаем не где-нибудь в далеких странах, а именно у предприятия «Rieter Uzbekistan». Прочность связей между нашими государствами дает возможность укреплять партнерские отношения с узбекскими коллегами, имеющими богатый опыт и высокий потенциал в текстильной и легкой промышленности.

В нашей стране создано 24 предприятия с участием таджикских предпринимателей. В свою очередь в Таджикистане действуют девять предприятий, образованных при содействии инвесторов из Узбекистана. Ясно, что это мало и не соответствует имеющимся возможностям сторон. Поэтому в настоящее время уделяется серьезное внимание вопросу поднятия торгово-экономических отношений на качественно новый уровень.

— В декабре 2017 года мы побывали в Таджикистане, встретились с деловыми кругами, — говорит руководитель общества с ограниченной ответственностью «Sabfa Tek» в Ташкенте Муродулла Файзиев. — Особенно плодотворными были встречи в Душанбе. Достигнуто предварительное соглашение по запуску производства кондитерских изделий. Согласно ему в 2018 году мы не только будем экспортировать сладости 40 видов, но хотим наладить их изготовление в самом Таджикистане, ввозя для этого современное технологическое оборудование. Реформы, осуществляемые на новом этапе развития нашей страны, наряду с обеспечением конкурентоспособности национальной экономики также повышают ее привлекательность. В результате это расширяется и укрепляется сотрудничество с другими государствами, в том числе с Таджикистаном, в сферах торговли, экономики, инвестиций, транспорта и коммуникаций, открываются широкие возможности для реализации перспективных проектов.

Саид РАХМОВ.

## На правах рекламы

**O'ZSANOATQURILISHBANK** *Внимание хозяйствующих субъектов!*

**АКБ «Узпромстройбанк»**

**объявляет о продлении срока приема коммерческих предложений до 22 января 2018 года на поставку банковских пластиковых карт Visa Classic и Visa Business в комплекте с пин-конвертами**

Предлагаемые пластиковые карты с пин-конвертами должны иметь соответствующие сертификаты международной платежной системы Visa Int., а также соответствовать техническим требованиям АКБ «Узпромстройбанк».

С техническими требованиями АКБ «Узпромстройбанк» можно ознакомиться на официальном веб-сайте банка [www.uzpsb.uz](http://www.uzpsb.uz) или получить, обратившись по нижеуказанному адресу.

**Последний срок приема предложений — 17.00 22 января 2018 года.**

**По всем вопросам обращаться по адресу: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Шахрисабз, 3.**

**Телефон (0-371) 120-45-00, доп. 1187. Факс (0-371) 233-04-98.**

**Электронная почта: [info@uzpsb.uz](mailto:info@uzpsb.uz), [karimov\\_m@uzpsb.uz](mailto:karimov_m@uzpsb.uz), [ak\\_palvanov@uzpsb.uz](mailto:ak_palvanov@uzpsb.uz)**

Услуги лицензированы

**ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»**

**приглашает на открытые аукционные торги**

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоят в 11.00 25 и 30 января 2018 года, повторно выставляется объект недвижимости в виде имущественного комплекса, принадлежащий АКБ «Асака».

**Характеристика имущественного комплекса:**

- часть имущественного комплекса — вспомогательные здания и сооружения с движимым имуществом, расположенные на земельном участке 29 374,36 кв. м, находящиеся по адресу: Ферганская обл., Ферганский р-н, ССГ «Чимён», МСГ «Дустлик»;
- часть имущественного комплекса — здание и сооружения насосной станции с движимым имуществом, расположенные на земельном участке 10 667,44 кв. м, находящиеся по адресу: Ферганская обл., Ферганский р-н, ССГ «Сой буйи», МСГ «Юкори Арча», поселок Чимён;
- часть имущественного комплекса — здание и сооружения водораспределительной станции с движимым имуществом, расположенные на земельном участке 13 710,20 кв. м, находящиеся по адресу: Ферганская обл., Ферганский р-н, ССГ «Сой буйи», МСГ «Юкори Арча», поселок Чимён;
- часть имущественного комплекса в виде станков, оборудования для напольного содержания кур-бройлеров «Tavsap» (семь комплектов) и коммуникационных сетей (линии водоснабжения, газоснабжения и электроснабжения), расположенные по адресу: Ферганская обл., Ферганский р-н, ССГ «Сой буйи», МСГ «Юкори Арча», поселок Чимён (старый адрес согласно кадастровым документам: Ферганская обл., Ферганский р-н, ССГ «Чимён», ул. Фаргона, 5).

**Стартовая цена имущественного комплекса — 4 123 311 140,46 сума.**

Имущественный комплекс будет реализован по договору купли-продажи.

Договор купли-продажи имущественного комплекса должен быть подписан в течение 10 дней с момента подписания протокола итогов аукциона.

Срок рассрочки платежа — не более пяти лет.

Авансовый платеж — не менее 15% от суммы договора купли-продажи в течение 15 календарных дней (с учетом суммы задаткового платежа,

оплаченного для участия в торгах) с даты подписания договора купли-продажи.

Оплата оставшейся части имущественного комплекса в размере 85% от суммы договора купли-продажи — согласно графику к договору купли-продажи (равными ежемесячными платежами).

Оплата разницы между стартовой ценой выставления и ценой реализации в результате аукционных торгов — дополнительно к задатковому (авансовому) платежу.

Передача имущественного комплекса в собственность покупателю — после оплаты не менее 50% от суммы договора купли-продажи имущественного комплекса с последующей передачей покупателем обратно банку «Асака» имущественного комплекса в качестве залога обеспечения по обязательствам покупателя.

Покупатель должен принять обязательство по письменному согласованию с банком «Асака» единовременным платежом осуществить страхование имущественного комплекса на весь период действия договора купли-продажи и указать выгодоприобретателем (бенефициаром) банк «Асака» в течение 30 (тридцать) календарных дней с момента подписания договора купли-продажи.

Ознакомление с объектом недвижимости будет осуществляться при непосредственном участии представителей АКБ «Асака».

Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 17.00. Прием заявок прекращается за день до начала аукционных торгов в 17.00.

Для участия в аукционных торгах претендентам необходимо подать заявку с приложением платежного документа, подтверждающего внесение задатка в размере не менее 15% от стартовой цены имущественного комплекса на банковский счет ООО «Capital Realtor Group» в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк»: 20208000204927571003, МФО 01018, ИНН 207126662.

**Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбегий, 18.**  
**Телефон (0-371) 250-19-24.**

Услуги лицензированы

## ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ (КОНСУЛЬТАЦИОННЫЕ УСЛУГИ)

## РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

**«Реконструкция и расширение канализационных систем городов Гулистан, Ширин и Янгийер Сырдарьинской области» Сектор водоснабжения и канализации**  
**КОНСАЛТИНГОВЫЕ УСЛУГИ**  
**Способ финансирования — Istisna'a**  
**Номер финансирования — UZB-0078**

Правительство Республики Узбекистан получило средства от Исламского банка развития на финансирование проекта «Реконструкция и расширение канализационных систем городов Гулистан, Ширин и Янгийер Сырдарьинской области» и намерено направить часть средств на консультационные услуги. Сюда входят консультационные услуги по проведению финансового аудита.

Группа управления проектами Арабской координационной группы, финансируемая проектами при агентстве «Коммунизмат», в настоящее время предлагает соответствующим местным консультантам сообщить о своей заинтересованности в предоставлении услуг. Заинтересованные консультанты должны представить конкретную информацию, которая демонстрирует, что они полностью квалифицированы для выполнения услуг (брошюры, описание аналогичных заданий, опыт работы в аналогичных условиях, наличие соответствующих навыков у сотрудников и т. д.). Опыт работы в данной области или задачи будут минимальным требованием для назначения, в том числе:

- иметь аналогичный опыт финансового аудита в проектах, финансируемых многосторонними банками развития;
- подготовка финансовой отчетности по проектам;
- проведение ежеквартальных и ежегодных оценок финансовой отчетности по проекту, их базовых отчетов и систем контроля.

Консультанты из Узбекистана могут выражать заинтересованность в формах ассоциации, подтвержденных соглашением между членами ассоциации, в котором четко указывается тип ассоциации, т. е. совместное предприятие, форма объединения ассоциации или субконсультант.

Консультант будет выбран в соответствии с процедурами, изложенными в руководстве по использованию консультантов в рамках финансирования Исламского банка развития (текущая редакция) с использованием метода наименьшей стоимости (LCS).

Заинтересованные консультанты могут получить дополнительную информацию по нижеуказанному адресу с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00 местного времени.

Выражения заинтересованности должны быть доставлены по нижеуказанному адресу до 15.00 местного времени 25 января 2018 года.

Группа управления проектами Арабской координационной группы агентства «Коммунизмат»,  
Внимание г-на Рустама Нарзуллоева, и. о. руководителя.  
Адрес: Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниязбек Юли, 1, 7-й этаж, каб. 714.  
Телефон (+99871) 235-47-89. Факс (+99871) 235-82-90.  
E-mail: [apcu.tashkent@gmail.com](mailto:apcu.tashkent@gmail.com)

## Вниманию организаций и предприятий!

## СП ООО «NATURAL GAS-STREAM»

## объявляет конкурсные торги № NGS2018/08

- Лот № 1.** «Выполнение сейсморазведочных работ МОГТ ЗД на Акчаласком, Чандырском и Сечанкульском инвестиционных блоках».
- Лот № 2.** «Обработка и интерпретация материалов сейсморазведки МОГТ ЗД на Акчаласком, Чандырском и Сечанкульском инвестиционных блоках».

Объем и условия работ указаны в конкурсной документации. В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных услуг в Республике Узбекистан.

Организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, и отвечать минимальным квалификационным критериям, в том числе иметь:

## По лоту № 1:

- опыт работы не менее трех лет в аналогичной по характеру и степени сложности области, указанной в предмете конкурсных торгов;
- среднегодовой оборот за последние три года (2014 г., 2015 г., 2016 г.) в эквиваленте не менее 10 млн долл. США;
- среднегодовой объем работ за последние три года (2014 г., 2015 г., 2016 г.), аналогичных предмету конкурса (сейсморазведочные работы МОГТ ЗД), не менее 500 кв. км;
- возможность предоставления обеспечения конкурсного предложения в денежной форме (BidBond) или в форме банковской гарантии в размере 30 000 (тридцать тысяч) долл. США.

## По лоту № 2:

- опыт работы не менее трех лет в аналогичной по характеру и степени сложности области, указанной в предмете конкурсных торгов;
- среднегодовой оборот за последние три года (2014 г., 2015 г., 2016 г.) в эквиваленте не менее 1 млн долл. США;
- среднегодовой объем работ за последние три года (2014 г., 2015 г., 2016 г.), аналогичных предмету конкурса (обработка и интерпретация материалов сейсморазведки МОГТ ЗД), не менее 1 500 кв. км по каждому виду работ;
- возможность предоставления обеспечения конкурсного предложения в денежной форме (BidBond) или в форме банковской гарантии в размере 10 000 (десять тысяч) долл. США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке может быть приобретен заинтересованными участниками торгов по представлению письменной заявки на фирменном бланке за подписью руководителя по нижеуказанному адресу и оплаты безвозвратного взноса.

Оплата пакета конкурсной документации: 500 (пятьсот) долларов США — для нерезидентов Республики Узбекистан, 4 068 335 сумов — для резидентов Республики Узбекистан.

Способ оплаты — банковский перевод на нижеуказанный счет.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 2 февраля 2018 года по адресу:

**Республика Узбекистан, 100100, г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Нукус, 50.**

**СП ООО «NATURAL GAS-STREAM».**

**Телефон (+99871) 150-02-90. Факс (+99871) 150-02-91.**

**E-mail: [info@ngstream.com](mailto:info@ngstream.com)**

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100100, г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Нукус, 50.

Последний срок представления предложений — 16.00 ташкентского времени 9 февраля 2018 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 17.00 ташкентского времени 9 февраля 2018 года по адресу: Республика Узбекистан, 100100, г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Нукус, 50 в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Для оплаты в национальной валюте Республики Узбекистан:

Получатель — СП ООО «NATURAL GAS-STREAM».

Республика Узбекистан, 100100, г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Нукус, 50.

Телефон (+99871) 150-02-90.

Р/с 20214000900680114001,

МФО 01071, ИНН 207245357, ОКЭД 06200.

Банк получателя — ОПЕРУ при ЧАКБ «Ориент-финанс», Мирабадский филиал.

Для оплаты в иностранной валюте (доллары США):

Получатель — JV LLC «NATURAL GAS-STREAM».

100100, Republic of Uzbekistan, Tashkent city, Yakkasaray district, Nukus street, 50.

Телефон (+99871) 150-02-90.

Р/с 20214840200680114001,

банк и SWIFT-CODE получателя: OPERU branch PJSCB «ORIENT-FINANS», 100029, Tashkent city, Mirabad district, Yakkachinor street, 7A. SWIFT: ORFBUZ22.

При переводе взноса в долларах США на участие в конкурсных торгах сумма должна поступить в полном объеме, т. е. комиссия банка за перевод — за счет отправителя средств с пометкой «OUR» в платежном документе.

Халқ сўзи  
Народное слово

## УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-121.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 33 783. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5



## Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.  
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 236-09-67.  
Реклама — 232-11-15. Секретарият — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.  
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».  
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуготчилар, 32.  
Адрес в интернете: [www.nardnoeslovo.uz](http://www.nardnoeslovo.uz) e-mail: [info@nardnoeslovo.uz](mailto:info@nardnoeslovo.uz)

Депутатский редактор С. ЛЕВЧЕНКО  
Депутатский редактор А. РАШИДБЕКОВ  
Корректор Е. ГУЗЕНКО

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итог по УзА: 01.10 Подписано в 03.10